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Vragen van het lid Moorlag (PvdA) aan de Minister van Economische Zaken 
en Klimaat over het bericht dat groene stroom in Nederland het duurste van 
Europa is (ingezonden 28 augustus 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Groene stroom uit Nederland is duurste van Europa»?1 

Vraag 2
Is het waar dat vanwege het feit dat het aanbod aan groene stroom in 
Nederland tekortschiet ten opzichte van de vraag, groene certificaten in prijs 
zijn gestegen? Zo ja, hoeveel zijn die prijzen gestegen? Zo nee, wat is er dan 
niet waar? 

Vraag 3
Hoe verhouden de prijzen van in Nederland opgewekte groene stroom zich 
ten opzichte van de prijzen van groene stroom die in de ons omringende 
landen wordt opgewekt? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat wil het aandeel groene stroom in Nederland toene-
men, de prijs daarvan niet onevenredig mag stijgen ten opzichte van 
niet-groene stroom? Zo ja, over welke instrumenten beschikt u om hier voor 
te zorgen? Zo nee, waarom deelt u die mening niet? 

Vraag 5
Brengt de relatief hoge prijs van groene stroom in Nederland Nederlandse 
bedrijven in een nadeligere concurrentiepositie ten opzichte van hun 
buitenlandse concurrenten? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Betekent de relatief hoge prijs van groene stroom in Nederland dat bedrijven 
die die stroom afnemen de extra kosten daarvan doorberekenen in de prijzen 
van hun producten en diensten? Zo ja, betalen de consumenten dan 
uiteindelijk deze meerkosten? 

1 Financieele Dagblad, 27 augustus 2018, p 2–3
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Vraag 7
Deelt u de mening dat de prijs van niet-groene stroom eveneens van belang 
is voor de vergroening van het elektriciteitsgebruik in Nederland? Zo ja, 
waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Wat gaat u concreet en op welke termijn doen om de prijzen van niet-groene 
stroom te doen aanpassen aan de vervuiling die die stroom met zich 
meebrengt, bijvoorbeeld door een realistische beprijzing van de uitstoot van 
CO2?
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